

нея били обезчестени и други 6 момичета, които, тоже се нахвъртали въ кладенци.

Кратковрѣменното черно тегло на мнимитѣ турски робини, е било много по тѣжко и по ужасно огъ онова на вѣчнитѣ дѣйствителни робини. При всичко че се изминахъ вече 22 г. отъ тогава, обаче, пострадалитѣ, сжщо и зрителкитѣ пакъ немогхтъ задържа сълзитѣ си когато разказватъ за тѣзи звѣрства.

Женитѣ и дѣцата слѣдъ приказанието на Юлейманъ паша, ако и да не сж вече убивани наредѣ като мжжетѣ, нѣ пакъ тукъ-тамъ сж доста погубени. Женския лагеръ се намиралъ при латинскитѣ гробиша. Тукъ женитѣ и дѣцата три дни безъ хлѣбъ прекарали. Войницитѣ имъ носили вода въ саки пълна съ нечистотии; нѣ много жени отъ жажда премирали и били принудени да пиятъ отъ вадата, вода, размиѣсена съ кръвь.

На 21-й край лагера прекарали около 40—50 д. мжже граждани и селяни уловени и навързани съ вѣжя. Женитѣ се впусунали да поговорхтъ коя съ мжжа си, коя съ брата си или баща си, но не имъ се позволило да приближхтъ до тѣхъ. Турцитѣ ги закарали при шагъра на Сюлейманъ паша и застрѣляли така както били навързани. Слѣдъ освобождението, навързанитѣ кости още се трѣкаляли по поляната и тогава прибрани отъ гражданитѣ. Въ сжщия день слѣдъ обѣдъ, войницитѣ се наредили огъ двѣ сирани въ Кутановата бахчия, склучили сабитѣ си, а женигѣ една слѣдъ друга, преминавали отдолу и станали, формални робини.

Караултъ, който презъ ношъта отъ изгрѣмванието на Саллабашовия спиртъ билъ избѣгналъ въ лагера при войската, сутреньта на 22-й пакъ обиколилъ женитѣ и почналъ да се распорежда за отправянието имъ къмъ Карабунаръ. Между женитѣ и дѣцата които възлизали до 10,000 д. имало само трима мжже: дядо Бойо Обѣника, дядо Василъ и единъ селянинъ, нѣ по коя причина и тѣ не сж погубени, никой неможѣ да опредѣли. — Янула, синътъ на дядо Коя убили; дълговрѣмния членъ въ мезлиша Х. Христула на улицата заклали, а синътъ му Димитра на кѣсове съсѣкли и въ кладенеца нахвъртали; правителственния ковчезникъ Деча Георгиевъ проболи и, онѣзи даже, които, ежедневно разни благодѣянния имъ правили, небили пошадени, а отъ самитѣ облагодѣтелствовани лица, погубени.